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Rlckzahlung eines Kredites

(mit vereinbarter konstanter Riickzahlung)

Tilgungsplan:

Kapital (Kreditaufnahme) 12.000 €
Zinssatz (effektiv) 4,00 |%
Ruckzahlung pro Monat 530 c
Annuitat 530x12=
(Ruckzahlung pro Jahr) 6360\ <
Schuld zu \ Schuld zu
Jahr Jahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung Jahresende
(12000:100)x4= 6360 — 480 = |12 000 — 5880=
1 12 000 480 6360 | 5830 6 120
(6120:100)x4= 6360 — 244,80= |6120 — 6115,20=
2 6 120 244,80 6360 | 6115,20 4,80
3 480 [FRestschuld

... mit einer Tabellenkalkulation (z.B. EXCEL, ...) kann eine schnelle Berechnung am PC

durchgefihrt werden.
Beachte: GroRere Kredite haben meist ldngere Laufzeiten mit diversen Zusatzkosten!

Tilgungsplan ()

Kapital (Kreditaufnahme) 8.000 €

Zinssatz (effektiv) 6,00%

Riickzahlung pro Monat 360 €

Annuitat

(Ruckzahlung pro Jahr) €

Schuld zu Schuld zu
Jahr] Jahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung Jahresende

1
2
3 Restschuld

Lésung: Restschuld = 89,60
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Tilgungsplan (o2):

Kapital (Kreditaufnahme) 20000 [
Zinssatz (effektiv) 4,50%
Riickzahlung pro Monat 600 €
Annuitéat
(Riuickzahlung pro Jahr) €
Schuld zu Schuld zu
Jahr Jahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung Jahresende
1
2
3
4 Restschuld
Lésung: Restschuld =236,74
Tilgungsplan (03):
Kapital (Kreditaufnahme) 28.000 €
Zinssatz (effektiv) 4,25%
Ruckzahlung pro Monat 840 K€
Annuitat
(Rickzahlung pro Jahr) €
Schuld zu Schuld zu
Jahr] Jahresbeginn Zinsen Annuitéat Tilgung Jahresende
1
2
3
4 Restschuld

Losung: Restschuld =180,47
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Tilgungsplan (o4):

Kapital (Kreditaufnahme) 30.000 €
Zinssatz (effektiv) 4,00%
Ruckzahlung pro Monat 890 €
Annuitat
(Ruckzahlung pro Jahr) €
Schuld zu Schuld zu
Jahr] Jahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung Jahresende
1
2
3
4 Restschuld
Losung: Restschuld =407,23
Tilgungsplan (os):
Kapital (Kreditaufnahme) 50.000 €
Zinssatz (effektiv) 5,25[%
Rickzahlung pro Monat 1520 €
Annuitat
(Riuickzahlung pro Jahr) €
Schuld zu Schuld zu
Jahr Jahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung Jahresende
1
2
3
4 Restschuld

Lésung: Restschuld =652,60
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Detail-LOsungen (mitExcel):
Losungen zu 01:

Tilgungsplan:

Kapital (Kreditaufnahme) 8.000,00 fett dargestelltes kann neu eingegeben werden
Zinsen (effektiv) 6,00 %
Rickzahlung pro Monat 360,00
Annuitat: 4.320,00 alle Betrige in € !
(Ruckzahlung pro Jahr)
Jahr Schuld zu Jahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung |Schuld am Jahresende
1 8.000,00 480,00 4.320,00 3.840,00 4.160,00
2 4.160,00 249,60 4.320,00 4.070,40 89,60
3 89,60 5,38 4.320,00 4.314,62 |- 4.225,02
Losungen zu 02:
Kapital (Kreditaufnahme) 20.000,00 fett kann neu eil we
Zinsen (effektiv) 4,50 %
Ruckzahlung pro Monat 600,00
Annuitat: 7.200,00 alle Betrige in € !
(Ruckzahlung pro Jahr)
Jahr Schuld zu Jahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung |Schuld am Jahresende
1 20.000,00 900,00 7.200,00 6.300,00 13.700,00
2 13.700,00 616,50 7.200,00 6.583,50 7.116,50
3 7.116,50 320,24 7.200,00 6.879,76 236,74
4 236,74 10,65 7.200,00 7.189,35 |- 6.952,60
Lésung zu 03:
[Kapital (Kreditautnahme) | 28.000,00 | alle Betrbge in € 1
| Tirnsen leMekiiv) C,ZS A
Ruchzahhing pro Monst 840
Annultit: 1 10 0M0.0X
Muckzahiung peo latv)
™ i 10 Jahewsheginn Jeraer Annaitat % W hvald am Jahresende
28.000.00 1900 10 080 00 i a0 00 i 19.130.00
J 1911000 K120 ). ON0L 0O 26708 S.842.10
) S842.18 418,29 0. 00,00 s o6 N 180,47
1 | 1A A7 | 10 080,00 1l /.0 | RO
Lésung zu 04:
:!J’nl.ul [Kreditaufnahme) ' 30.000,00 wlle Betrige in € |
| Zinsen (effektiv) 4,00 %
| Rlcksnhlung pro Monat ] 890, N
Annuitit: 10,68000 |
[Rilchranhung peo laby)
1
labw Schuld 2u rahresbeginn Zinsen Annuitst Tigung schuld am Jahresende
: - 'u ()‘l.l:fl] ) : lﬂ,{u’»}- n )-; r.u; 7:(:1 ) : J 4;u|_|‘|‘| I ,"{VI :-»7,‘; 1A .r[ )
2 | 10.680,00 | s * 10,660,580
3 | 10.G8000 | 10 7 1 _407.33
4 | 10 680,0¢ 10.663.71 I 10,256 48
Lésung zu 05:
Tilgungsplan:
[ Kapital (Kreditmdnatme) | $0,000,00
| Zinen {etfoktiv) S.)Sﬂ
| Mockzahhung pro Monat 152000 |
Annuitit 18 28000 slie Betrige n o
T 42 9hhry " ahy
. i ™ N 2 e lgrm - Y vk
| LA RS L) K 1A 280 x | ‘ N MRS D0
| M ss00 | pos | A a0 17,9501
) 17 ean TV 18 20000 om0
4 | M | M 1A 200 17.550.14
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Vorschlag fiir eine Berechnung (erweiterbar) mit EXCEL:

D 1

5] Tigungsplen 101 - s
A 2 € B = F

1 Tilgungsplan:

2

3 lKapital (Kreditaufnahme) (12000

4 Zinsen [effektiv) 4 %
5 Risckzahlung pro Monat 530
& Annuitat: =C5*12 l alle Betr3ge in € !

7 {Ruckzahlung pro Iahr)

2

8 lahr | Schuld zu Iahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung Schuld am Jahresende
10 1 =3 |=B10/100%5C54 =3CS6 =D10-C10 =B810-£10

12 =F10 {=B11/100*SC54 = =D11-C11 =B11-E£11

12 3 |=F11 |=B12/100°5C34 = =D12-C12 =812-£12

13 4 =F12 =B813/100*SC34 =5C35 =D13-C13 =813-£13

145 =F13 =B14/100°5C54 = D14 C14 -B14-£14

156 |=f12 \=B15/100"SCS4 = =D15-Ci5 -815-£15

167 |=F15 |=B16/100*5CS4 =5CS6 =D16-C16 =816-£15

i7 8 |=F15 {=B17/100%5C54 = =D17-C17 =B17-E17

18 9 |=F17 |=818/100%5C54 =5CS5 =D18-C18 =B18-£13

M €% ¥ Tabellel

4

Beachte:

Die absoluten Zelladressen (z.B. aus C6 wird $SCS$6) kdnnen mit F4 festgelegt werden.
(...die Zelladresse - und der Wert in der Zelle- bleibt dann beim Ausfiillen nach unten immer gleich!)

Die relativen Zelladressen (z.B. C10) verandern beim Ausfiillen nach unten ihre Adresse.
(aus C10 wird C11 usw.) - Die Zinsen im 2. Jahr sind ja auch kleiner als im 1. Jahr - dies wird
dann fir die weitere Berechnung automatisch bericksichtigt.

G

1) Werte:
1) Vograngsplan 001 -
| A f C 0 £ ;
: Tilgungsplan:
= .
3 Kapital (Kreditaufnahme) 12.000,00
4 Zinsen (effektiv) 400 | %
5 ROckzahlung pro Monat 530,00 ,
o Annuitat: 6.360,00 alle Detrbge in € |
7 (Rckzahlung pro Jahr)
“ N —
9 Jahr Schuld ru jahresbeginn Zinsen Annuitat Tilgung Schuld am Jahresende
10 . 3 12.000,00 480,00 6.360,00 5.880,00 6.120,00 B
11 2 6.120,00 244 80 6.360,00 6.115,20 4,80
2 3 480 0,29 6.360,00 6.359,81 635501
13 4 6.355,01 254,20 6.360,00 6.614,20 12,969,21
"5 12.969,21 51877 | 636000 6.878,77 19.847,98
15 6 19.847.98 793,92 6.360,00 7.153,92 27.001,50
16 7 27.001,90 1.080,08 6,360,00 7.440,08 34.441.97
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